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 .PMLنستنتج أن: مقاومة التحلل عند الخلاǽا السرطانǽة تتعلǼ Șالطفرة في مورثة  -
الى  أدȐ طفرة الحذفالى  PMLتعرض المورثة المشرفة على بروتين  المشȜل:من اجل الإجاǺة عن  ابراز العلاقة -

عند الخلاǽا  PLMعند الخلاǽا المقاومة مختلف من حيث تتاǼع الاحماض الامينǽة عن بروتين  PLMانتاج بروتين
 .غير المقاومة

 :فانالخلاǽا على سطح  CMHبروتينات الـ المورثي ل تعبيرالفي ساعد الطبǽعي PLM ǽبروتين  انوǼما  -
 لها القدرة علىوظǽفي  PMLوǼالتالي بروتين  PMLالتي تملك الاليل الطبǽعي لمورثة  J558-b7الخلاǽا السرطانǽة   -

 ،CMHIمع  البيبتيد المستضدȑ وǼالتالي عرض CMHانتاج بروتينات الـ 
فيها ناتج  Ȟǽون  Re-B7الخلاǽا السرطانǽة تعرض الخلاǽا السرطانǽة الساǼقة لطفرة الحذف ينتج عنه ظهور سلالة من  -

المساعدة في التعبير المورثي لبروتينات قادر على  وظǽفي غير غير بروتين PMLdgالتعبير المورثي للاليل الطافر 
 .LTCمن الخلاǽا  الإفلاتما ǽسمح لها Ǽمستضدȑ على السطح  بيبتيد-CMHIلذلك لا ǽمȞن عرض المعقد  CMHالـ 

  وǼالتالي نمو الورم السرطاني.
 :ن الثالثȂة عن التمرǺ8الإجا ȉنقا  

  الجزء الأول: 
  شرح وجهة نظر صدǽقي:  -1
مرتȌǼ بخلل في المشǼك العصبي العضلي، حيث تنتج العضوǽة خلاǽا مرض الوهن العضلي، مرض مناعة ذاتǽة   

لمفاوǽة منتجة لاجسام مضادة نوعǽة للاستيل Ȟولين، ترتȌǼ معه على مستوȐ الشȘ المشȞǼي مشȞلة معقدا مناعǽا، 
ع توليد له في غشاء الخلǽة العضلǽة مما ǽمن فتǼطل مفعوله، وتمنعه من التثبت على المستقǼلات الغشائǽة النوعǽة

  Ȟمونات عمل وǼالتالي عدم تقلص العضلة. 
 الفرضǽة التفسيرȄة:  -2

ǽمȞن ان ǽحدث المرض أǽضا لو ان الاجسام المضادة نوعǽة لمستقǼلات الاستيل Ȟولين فعند تثبتها عليها تمنع 
  تثبت الاستيل Ȟولين.

  الجزء الثاني: 
المناعǽة المرȞزȄة وتحديدا نقي العظام المسؤول اني مرضى الوهن العضلي من انحراف في وظǽفة الأعضاء ǽع أ:-2الوثǻقة 
مما ǽسمح   تتعرف على جزȄئات الذات LB، حيث لا يتم تدمير خلاǽا مصدر الاجسام المضادة LBة و نضج الخلاǽا عن نشأ

  لم يخطئ فيها صدǽقي. بتوليدج استجاǼة مناعǽة خلطǽة ضدها و Ǽالتالي هذه المعلومة
اب شخص مصمعاملة خلاǽا عضلǽة لشخص سلǽم و  نتائج التصوȄر الاشعاعي الذاتي Ǽعدمقارن لتحليل ب): -2الوثǻقة (

  لي Ǽمادة الفا بنغاروتوȞسين مشعة.Ǽمرض الوهن العض
نلاحȎ ظهور الاشعاع وتمرȞزه على مستوȐ غشاء الليف العضلي في حيز المشǼك العصبي العضلي Ǽشدة Ȟبيرة عند  -

 الشخص السلǽم مقارنة Ǽالشخص المصاب الذȞǽ ȑون Ǽشدة ضعǽفة جدا. 
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  -الشلف –ثانوǻة حǺاشي عبد القادر تاجنة  2021الإجاǺة المقترحة لحل اختǺار الȜǺالورȂا التجرȂبي دورة 
  الإجاǺة عن الموضوع الثاني

  ن5لإجاǺة عن التمرȂن الأول: ا
 = ترȞيز الرȞيزة.X، المتغير  PH= الدرجة المثالǽة من الحرارة أو الـ القǽمةع على: المادة س= جلȞǽوز، التعرف  -1

    
 النص العلمي:  -2
    ّم محفز بيولوجي يتعرȄعمل الا في ظروف الانزǽ ؤثر عليها، ولكنه لاȄيزته من بين العديد من المواد وȞف على ر

  ودرجة الحرارة. PHملائمة للحǽاة من الـ 
  ودرجة الحرارة؟ PHفȞيف يتعرف على الرȞيزة الخاصة Ǽه دون أخرȐ، ولماذا يتطلب عمله ظروف ملائمة من الـ 

 المحفزات البǽعة بروتينيولوجǽئات من طبȄة جزǽ ع الاحماض ة، وǼة خاصة محدّدة بتتاǽة فراغǽملك بنǽ مȄل انزȞ
سمى ضم موقعا خاصا ǽتعلى استقرارها رواȌǼ بين احماض امينة محدّدة حسب الرسالة الوراثǽة. وǽحافȎ الامينǽة 

ǽيتكون من عدد قليل من الاحماض الامين ȑسلة الترتيب في السلوع العدد و ة محددة من حيث النالموقع الفعال الذ
كامل بنيوǽا مع للموقع الفعال شȞلا فراغǽا يت لتسلسل ومتقارȃة في الفراغ لتعȌ، تأخذ مواقع متǼاعدة في اةǽلبروتينا

 Ǽعض الاحماض الامينǽة تشȞل موقعا لتثبيت الرȞيزة وǼعضها الاخر ǽشȞل موقعا لتحفيز التفاعل. الرȞيزة.
يتشȞل ف الانزȄم تحفزه على تغيير شȞل موقعه الفعال ليتكامل معها بنيوǽا انه التكامل المحفَّزعند اقتراب الرȞيزة من  -

في  ةومجموعات ǽȞمǽائǽنتيجة تشȞيل رواȌǼ انتقالǽة بǽم جذور الاحماض الامينǽة في الموقع الفعال  ،E-Sالمعقد 
تصǼح المجموعات الكǽمǽائǽة الضرورȄة في مواقعها  ير الشȞل ضرورȑ لحدوث التفاعل لكيحيث ان تغي الرȞيزة،

 حسب نوع التفاعل (تحوȄلي، ترȞيبي، تفȞǽȞي). المناسǼة للتأثير على مادة التفاعل وتحرȄر الناتج.
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-Eوأȑ مادة أخرȐ غير الرȞيزة الأساسǽة لا ǽسمح بتشȞيل المعقد  للإنزȄمعدم وجود تكامل بنيوȑ بين الموقع الفعال  -
S التالي عǼة المزدوجة وǽفسر النوعǽ مدم حدوث التفاعل وهذا ماȄتجاه مادة التفاعل ونوع التفاعل. للإنز 

ك ǽعمل الفراغǽة له خصوصا بنǽة الموقع الفعال لذل واستقرار البنǽةولضمان وظǽفة الانزȄم لابد من الحفاȍ على ثǼات  -
 ان:حيث  PHوالـ من درجة الحرارة  مثالǽةفي ظروف 

ǼالزȄادة او Ǽالنقصان يؤثر على الحالة الكهرȃائǽة لجذور الاحماض الامينǽة  PHالابتعاد عن الدرجة المثالǽة للـ  -
 PHاقل من  PHفي  صǼح الشحنة الاجمالǽة للإنزȄم موجǼةخصوصا المشارȞة في ترȞيب الموقع الفعال حيث ت

 دان التكامل البنيوȑ مع الرȞيزة.مما يؤدȑ الى فق .المثالي PHمن  أكبر PH وسالǼة فيالمثالي 
 (يثȌǼ)عيȘمما ǽ الجزȄئاتالابتعاد عن الدرجة المثالǽة للحرارة يؤدȑ الى تǼاطؤ التفاعل نتيجة انخفاض في حرǽȞة  -

ي ǽمȞن استعادة النشاȋ بتوفر الحرارة المثالǽة أما الارتفاع فالبنǽة و  مع الحفاȍ على سلامةارتǼاȋ الانزȄم مع الرȞيزة 
 فيؤدȑ الى Ȟسر الرواȌǼ وفقدان البنǽة نهائǽا (تخرȄب) فلا ǽمȞن استعادتها.درجة الحرارة 

  ةǽم ببنيته الفراغȄفة الانزǽوظ Șالموقع الفتتعلǼ ا وخصوصاǽة المالمحدّدة وراثǽزدوجة، وان عال المسؤول عن النوع
ة الأساسǽة لهذه النوعǽة هي التكامل البنيوȑ بين الموقع الفعال والرȞيزة والذȑ لا ǽحدث الا في ظروف الدعام

لذلك تم استغلال هذه الخاصǽة من قبل الǼاحثين في مجال صناعة الادوǽة، الصناعات الغذائǽة.  ملائمة للحǽاة.
  وحتى في تصنǽع مبيدات الأعشاب...............

  نقاȉ) 7(ي الثانالتمرȂن عن  الإجاǺة -
  ن)3(الجزء الأول: 

 ǼأنزȄمين) محفزȄن 2و1'' على مستوȐ خلǽة الطماطم حدوث تفاعلين(الأثيلينيتطلب ترȞيب هرمون النضج ''  -1
 0.5......................................................................................نوعيين مختلفين:

اعل فلتا .سǽلاتȞارȃوك امينو سȞǽلوȃروǼان  الىادنيل ميثيونين  ǽ Sحولسنتاز الذACC  ȑانزȄمǽحفزه ) 1التفاعل ( -
 0.75.............................الإيثلين ناتج التفاعل الأول الى ǽحولاوȞسيداز الذACC  ȑانزȄم ǽحفزه ) 2(

Ǽآلǽات التعبير المورثي  b) المورثة 2وǽشرف على ترȞيب الانزȄم ( aالمورثة  1حيث ǽشرف على ترȞيب الانزȄم  -
 0.75................................................................................(الاستنساخ والترجمة)

  طرق لكǼح انتاج الايثلين:  3اقتراح  -2
 ARNp........................0.5بتثبȌǽ انزȄم النسخ  b/ والمورثة او  aمن المورثة  ARNmمنع استنساخ الـ  -
بتثبȌǽ انزȄم تنشȌǽ الاحماض الامينǽة أوتثبȌǽ عمل ) 2) او/ وانزȄم (1الى انزȄم ( ARNmمنع ترجمة الـ  -

 0.5.........................................................................................الرȄبوزومات.
 0.5................................................................. )2) او/ والانزȄم(1تثبȌǽ عمل الانزȄم ( -

  ن)4( الثاني:الجزء 
 ن)03......(.) لتوضǽح Ȟيف نجح الǼاحثون في مجال الزراعة في تلبǽة طلب المصدرȄن2استغلال الوثǽقة( -1
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ن بإنتاج انزȄمين أساسيين ǽعملا الأǽضي عن طرȘȄ التعبير المورثي المسارعند خلاǽا الطماطم العادǽة ǽسمح  -
 0.5.............................................مما ǽسمح Ǽالنضج السرȄع للثمار. انتاج هرمون النضجعلى 

الحصول على ثمار تتأخر في النضج مما ǽسمح Ǽالتصدير تمȞن الǼاحثون من  تقنǽة الهندسة الوراثǽةǼفضل  -
 0.5...............................:لخلاǽا الطماطم. Ȟالتالي تعديل وراثي على البرنامج الوراثي وذلك بإحداث

ومة نسخ المعل يتمسنتاز ACCالمشفر لاحد الانزȄمين المتدخلين في انتاج الاثيلين مثل  ARNmانطلاقا من الـ  -
فيتم  ADNلسلسلة الـ لة السلسلة المȞمّ ثم ترȞيب  ،ARNmلسلسة الـ  مȞملة cADNسلسلة الى الوراثǽة عȞسǽا 
 0.5...............................................................مضاعفة. )ADNc(جزȄئة الحصول على 

، ثم ادخال الǼلازميد الى خلǽة الطماطم، معȞوسةوذلك بتثبيته بوضعǽة Ǽلازميد ADNفي ) ADNcيتم دمج الـ ( -
(ملاحظة: التلميذ غير مطالب Ǽشرح الǽة التثبيت وآلǽة في البرنامج الوراثي للخلǽة ADNcالـ مما ǽسمح بدمج 

 Ǽ..........................0.5الموضوع) الدمج حيث تتطلب تفاصيل حول تقنǽة الهندسة الوراثǽة غير متعلقة 
 مضاد للمعنى ARNmوإنتاج الـ  سنتازACCالمشفّر لبروتين انزȄم  ARNmإنتاج لة وراثǽا بالخلǽة المعدّ تقوم  -

ارتǼاȋ مما ǽمنع  المشفّر لوجود علاقة تكامل بينهما  ARNmمضاد للمعنى Ǽالـ ARNmيرتȌǼ الـ حيث 
ǼȞح المسار سنتاز فيتم ACC وعدم إنتاج انزȄم منع الترجمةوǼالتالي  المشفّر ARNmالرȄبوزومات مع الـ 

 01...........................................................وǼالتالي تأخر النّضج. الاǽضي لانتاج الايثيلين
 ن)01...........(.................اقتراح تطبǽقات أخرȐ في مجال الطب: -2

 0.5............مما ينتج عنه امراضطبǽعǽة والتي تحدث خللا في وظائف الخلاǽا الإنتاج بروتينات غير ǼȞح  -
 0.5..................................................................................الفيروسات  منع تكاثر -
 (تقبل مقترحات اخرȐ منطقǽة). -

  التمرȂن الثالث: الإجاǺة عن 
  الجزء الأول:

للنǺاتات رȁاعǻة  وميزة أساسǻة استخراج الخصائص البنيوǻة لورقة نǺات الذرة): 1استغلال الوثǻقة( -1
 :الكرȁون 

  تمثل مقطعا عرضǽا في ورقة نǼات الذرة Ȟما ǽلاحǼ Ȏالمجهر الضوئي ورسما تفسيرȄا له: أ): -1الوثǻقة(
سطة من الخلاǽا بينهما طǼقة متو بها ثغور تتكون الورقة الخضراء لنǼات الذرة من طǼقتي Ǽشرة علوǽة وǼشرة سفلǽة  -

 Ǽالاوعǽة الناقلة للنسغ. خلاǽا يخضورȄة تشȞل غمد ǽحȌǽاليخضورȄة تتوسطها 
ة تصطف مȞدس وهي Ȟيǽسات غنǽة جدا Ǽالغراناتتميز الخلاǽا اليخضورȄة للطǼقة المتوسطة Ǽصانعات خضراء  -

 لا، اما الخلاǽا اليخضورȄة للغمد فتتميز بوجود صانعات خضراء وغǽاب الحبيǼات النشوǽةبين الصفائح الحشوǽة 
 وغنǽة جدا ǼالحبيǼات النشوǽة.بل صفائح حشوǽة فقȌ تضم غرانا 

 








